

奋进新征程 建功新时代 乡村振兴

佛山驻肇庆四会市大沙镇工作队： 发挥金融力量 做好金融帮扶服务

及时深入鱼塘地头走访养殖户,摸底调研疫情期间损失情况,开展针对性金融服务;日常开展金融反诈骗反洗钱宣传,深入实践“我为群众办实事”……疫情防控措施放开以来,佛山市禅城区驻肇庆市四会市大沙镇帮扶工作队全力践行乡村振兴责任担当,同时发挥金融助理的桥梁作用,坚守金融为民理念,积极发挥金融力量,全面推动普惠金融,为乡村振兴和共同富裕源源不断注入金融活水。

■新快报记者 农艳芳
通讯员 盖小青



■驻肇庆四会大沙镇金融助理戴珍元(左一)在村美村与财务人员探讨惠农贷款支持养殖户情况。

■驻肇庆四会大沙镇金融助理戴珍元(左一)与农行客户经理现场帮助安平村养殖户实现“惠农e贷”发放。

工作队介绍到,为了持续丰富乡村振兴发展实施路径,进一步加大对涉农贷款客户的减费让利力度,2022年农业银行新发放的涉农贷款利率较上年下降0.39个百分点,并发挥政府农业担保公司的融资担保功能和财政资金的扶持力度,为当地农户融资降低成本,全力推动政策性农业融资担保业务落地见效。

“你们金融服务有深度,惠农贷款有

温度,小展期可是帮我解决了大难题。”岗美村养殖户陈某新激动地说道。原来,他在工作队的支持下,通过惠农贷款延期成功还款,下一步恢复生产有了资金保障。新快报记者了解到,疫情防控措施放开后,驻大沙镇工作队立即走访养殖户,及时深入鱼塘地头摸底调研,询问疫情期间的损失情况,协调相关金融机构综合采取展期、重新约期、延期还

款和征信保护等措施为养殖户提供纾困支持。据统计,仅农行大沙支行便累计共投放农户贷款982笔,金额32800万元,办理贷款展期8笔,金额150万元。目前,广东省农业融资担保有限公司在大沙镇有农业担保贷款21笔,余额1800万元。

“贷款是三年循环使用的,如果在外地,也可以通过农行的手机银行,随时随

地进行自助还款和用款,非常方便。”值得一提的是,驻大沙镇工作队金融助理在联合农行客户经理做好贷款服务的同时,也不忘宣传金融反诈骗反洗钱,深入开展“我为群众办实事”活动。

工作队表示,将继续推动金融机构增加乡村振兴相关领域的贷款投放,做到应贷尽贷,能放尽放,不断提高服务农户的质量和效率,为乡村振兴事业贡献力量。

驻茂名市电白区树仔镇工作队： 珠海40万帮扶奖励金 助企业升级反哺乡里



■升级改造后的金芝香饼业生产车间。

新快报讯 记者潘芝珍报道“我们能成功跨过沟坎,全靠工作队的帮扶和社会各界的支持,今后我会带着众人的感恩之心继续努力,为乡村振兴贡献企业力量。”站在升级改造后的无菌生产车间,广东金芝香饼业有限公司经理刘星文斗志满满。新快报记者了解到,因诸多因素一度陷入发展难题的该企业,在珠海市驻茂名市电白区树仔镇帮扶工作队(下称“工作队”)的鼎力支持下,目前已完成升级改造,车间产能较之前提升5倍,将取得更大的联农带农效应。

广东金芝香饼业有限公司位于茂名市电白区树仔镇旦海村,是一家重点帮扶民营企业,9家自营门店长期为社会提供110余个就业岗位,以产业带动就业,技术支持带动周边村民增收,且每年定期分红给六个有资金投入的村委会,有明显的联农带农作用。此前,受市场、疫情等诸多因素影响,加上企业原有生产工艺落后且效率下滑,发展一度陷入困局。“当时没办法一次性拿出大笔资金来进行产能升级,如果强行改造车间,可能会引发后续资金周转困难。”刘星文说。

得知企业困境后,工作队多次实地考察并与其沟通,先坚定了刘星文对生产车间进行技改升级的决心,再协助他申请了珠海的帮扶奖励金40万元。目前,升级改造后的无菌车间已投入使用。

工作队队员、驻旦海村第一书记尚尔东告诉新快报记者,升级后的车间为10万级无菌生产车间,生产设备布局更加合理,生产环境也得到提升,“员工干劲上来了!以目前生产效率估算,年产能较改造之前提升了5倍,年产值可达1.5亿元。”

刘星文说,企业能突破难关得到发展,最重要的是党和政府的政策扶持,在大家的支持和鼓舞下,企业的步伐才能走得这么快,发展到今天这个地步。他信心满满地表示,此次产能提升后,很多之前尚在规划中的方案,如今可以着手实施了。“一是计划多开五家门店,能提供30个就业岗位,会优先考虑聘请树仔镇防返贫监测对象;二是开启电商直播培训站的建立,带动更多乡亲加入到致富队伍中;三是回馈社会,划拨资金共计3.5万元用于奖学奖教,营造旦海村浓厚学习氛围。”

湛江徐闻县角尾乡： 疏通村民通行大堵点 港门中桥衔接路段开工



■村民们小心翼翼地通过简易木栈桥。

新快报讯 记者梁美琪 通讯员周建辉 曾喜密报道“前段时间过来这边除草,不小心在木桥上栽了个大跟头!如今准备又建路又架桥,政府真是给我们办了一件大好事!实在是太让人开心!”4月9日,听说北洋港沟即将建桥的衔接路段清理平整动工,村民们早早地自发带着铲子、小推车等工具到施工现场帮忙,定村仔一名七旬老伯一边清理修整路面,一边高兴地告诉新快报记者。

这位老伯口中提及的“又建路又架桥”,指的就是前往曾宅寮、西山仔、定村仔等自然村来往西海岸即将建设的港门中桥衔接路段。4月9日是桥梁衔接路段清理平整动工的日子。徐闻县角尾乡政府、广州市南沙区派驻湛江徐闻县角尾乡驻镇帮扶工作队当天来到了桥梁衔接路段进行实地踏勘。

港门中桥及衔接道路位于角尾乡西部,东侧为徐闻盐场公司盐田,西侧为沿海道路,桥梁横跨北洋港沟,该水道受海水潮汐作用形成,大潮时水深两米多。

曾宅寮、西山仔、定村仔等自然村周边村民从事养殖、捕捞常常需要前往西海岸,需要绕行七公里以上路程跨越北洋港沟。多年来,村民靠自发修建的简易木栈桥通行。但是,木栈桥桥面窄,凹凸不平,而且衔接木栈桥两端的道路为沙土路,经常有人不小心受伤,甚至大潮时海水淹没桥面无法通行。

新快报记者了解到,为切实解决好村民“急难愁盼”民生问题,推进衔接路段施工建设,角尾乡党委政府、驻镇帮扶工作队多次现场调研,并与周边村委会及村民座谈沟通,协调县相关部门,摸查港门中桥衔接路段土地使用、环境整治、项目建设等情况。

“港门是角尾乡南极村规划重点打造旅游节点,也是角尾乡东西部互通的交通要道。完善该区域道路基础设施,是一项惠及百姓的民生工程。既能够切实解决好村民最关心、最现实的问题,也有利于西部区域乡村旅游、渔业等产业发展开发,更好地推动角尾乡村振兴。”工作队队员如是告诉新快报记者。